



卖了不值钱 留着占地方

# 闲置自行车咋处理挺纠结

本报济宁4月6日讯 (记者 范少伟) 几乎每个小区自行车棚都有不少闲置的自行车,蒙上了一层厚厚的尘土。6日,记者在社区采访发现,旧自行车卖掉才20多元钱,一些市民感觉卖掉太可惜了,就放在车棚里,一放就是好几年。

在南门社区6号楼前的车棚里,十多辆颜色不同的自行车布满了厚厚的灰尘,白色座椅已经完全成了“黑色”座椅。在墙角,除了三四辆自行车叠放在一起外,一辆脚踏三轮车也像废品一样堆在上面。“这个单元楼一共18家住户,不用

的自行车就有10多辆。”门卫张贻启告诉记者,有些自行车已经在车棚里放了两三年,好的自行车也放坏了,很可惜。

“现在是创城的关键时期,布满灰尘的自行车放在小区里,很影响社区环境。”张贻启认为,但也不能强制居民把自行车放在自家储存室里。废旧自行车怎么处理呢,旧自行车能卖多少钱?在小区收废品的潘中金告诉记者,破旧自行车都是按斤称的,除去车胎,1.2元/斤,如果成色比较新,价格可能会高一点,一辆自行车

也只能卖二三十元左右。在收购过程中,居民感觉价格太便宜了,都不舍得卖。

闲置自行车如何利用呢?一些居民认为,可以把不用的自行车捐给慈善机构,能修好的自行车还可以送给贫困的人。还有的居民提议,把家里不用的自行车放在公园附近或其它公共场所,供居民免费使用。您有没有好的办法,如何让闲置的自行车重新利用起来?您可以打电话13506389427或者发邮件qlwbsw@126.com,谈谈您的想法和意见。

## 天气转暖 叶类菜价格普降



本报济宁4月6日讯(见习记者 韩玉贤) 6日,记者在济宁蔬菜批发市场了解到,济宁市场各类蔬菜价格较前段时间略有下降,尤其菠菜、油菜等叶类蔬菜价格下降较为明显,降幅达到两至三成。

6日上午,记者在济宁蔬菜批发市场内看到,部分叶类蔬菜已经降到每斤1元以

下,其中,菠菜的批发价格由原来的0.5元/斤下降到0.25元/斤,茼蒿的批发价格由原先的1.25元/斤下降到1元/斤,蒜苗的批发价格由原来的1.30元/斤下降到1元/斤,降幅大都在两至三成,与前段时间相比,蔬菜整体价格回落明显。

济宁蔬菜批发市场的魏经理告诉记者,天气转暖是最主要的原因,“天气变暖导致这些蔬菜生长期加快,产量增加后,菜价肯定会有所下降,再加上现在气温高,叶类蔬菜不好保存,当天进当天卖完是最好的,所以价格自然不敢往上提。”

## 这个慈善捐赠点 货架总是满满的



捐赠品占满了整个架子。本报记者 范少伟 摄

在越河街道武胜桥社区慈善办公室一角,三层摆放物品的架子上放着衣服、被子等生活用品。成立慈善捐赠点三年的时间了,居民捐赠的物品摆放在货架上,总是满满的。

三床新被子放在物品架的最底层,四个红色的水壶有序地摆在架子上,四五十件衣服都是八成新的,洗得干干净净,整齐地摆在物架的上方。“这些衣服是前两天望湖小区16号楼汪老师

送来的,还不让登记呢。”武胜桥社区负责民政的工作人员张金环告诉记者,很多居民把衣物、风扇送来就走了,有些物品还是很新的。

除了衣服,放在办公室的一套沙发也是居民捐赠的,“这是望湖小区4号楼的一位居民去年捐的沙发,一直放在这里,还没有居民接受捐赠。”张金环说,居委会会有居民物资捐赠表和困难群众需求信息登记表,如果贫困家庭有

需求,他们会主动打电话,把居民捐赠的物资送给需要的人。

“现在社区低保家庭有90个左右,居民把物资捐到这里后,首先送给本社区里有需要的贫困家庭。”武胜桥社区居委会主任杨素云告诉记者,社区慈善捐赠点成立三年多的时间了,不断有社区居民捐赠物品,物架上摆放的捐赠品总是满满的,从来没有断过。

本报记者 范少伟

## 二十多年的理发店 铁皮搭建却很温馨



在城区河西上码头街,一间用铁皮搭建的小屋,20平方米左右,门上用粉笔写着“尊敬的顾客,每星期三休息一天”。这是一个理发店,没有店名和标识,但已经经营了二十多年,生意不错,附近的老顾客都知道店里理发师的手艺好。

店里没有流行音乐,没有洗头躺椅,没有时尚杂志,也没有各种各样的洗头烫发的染料。一张破旧的连椅摆在墙边,一个煤球炉子放在门后,既可烧水又可取暖,梳妆镜前放着的木质柜台,虽然有些掉漆,吹风机和推子放在上面,收拾得很干净。两三位等着理发的中老年顾客谈论着国家大事,大家有说有笑,彼此之间好像很熟悉。

头发有些花白,身穿一件白色大褂,虽然袖口有些破了,但很整洁,身体略向前倾,手拿一把老式剃刀。他就是店里唯一的理发师王成海,今年64岁,14岁开始学习理发,从事理发已经有半个世纪了。

“现在都流行用剪刀剪,虽然可以剪出新式发型,但

老年人并不是很喜欢。”王成海说,用传统手艺理发的理发师越来越少,但中老年人还是喜欢用推子、刮刀理发,感觉舒服,尤其是用老式刮刀为顾客刮面,就像女士做面膜,清爽舒适。王成海边说边在牛皮纸上磨了几下刮刀,黄色的牛皮纸用了五六年,磨得都发白了。

王成海原来在南门口一家国营理发店工作,理发店破产后,就开了这间简易的理发店,这一开就是二十多年的时间。“我的同事们很多都转行了,或者自己开高级理发店,或者做其他生意。”王成海说,自己身体不太好,每天站十几个小时为顾客理发,孩子们都不太愿意让他再干,但他踏踏实实做事,听到别人尊敬地叫一声老师,很享受,如果不干,还真舍不得。

舍不得的,还有王成海的老顾客。在这理发的都是附近小区的中老年居民,有的已经在这里理了二十多年,大家都成了朋友,有事没事在这坐坐。“理一次发5元钱,王老师的工艺好,我父亲就在那里理发,我也在那里理发。”一位顾客告诉记者,他五六岁的孩子,也喜欢让王老师理发。

本报记者 范少伟